

博鳌机场顺利通过复航校飞工作

明早迎来机场复航后首个航班

本报博鳌12月27日电（记者邵长春 通讯员莫玳）博鳌机场已于12月17日顺利通过复航校飞工作，并取得了民航中南地区管理局允许恢复通航的批复，目前各项复航筹备工作已全部准备就绪。据悉，博鳌机场将于12月29日早上迎来机场复航后首个航班——由桂林航空执飞博鳌至桂林的航线航班。

同时在2017年春运期间，桂林

航空、海南航空、祥鹏航空、山东航空、中国联合航空、成都航空、河北航空、吉祥航空、东方航空等航空公司计划在明年1月份陆续开通博鳌至湛江、珠海、揭阳、昆明、贵阳、西昌、长沙、南昌、宁波、杭州、成都、合肥、郑州、徐州、扬州、太原、兰州、石家庄、济南、青岛、北京南苑、哈尔滨等城市航线航班。

早在今年3月份，博鳌机场一

期工程已完工并投入试运行，成功保障了2016年博鳌亚洲论坛年会的召开以及北京、深圳、广州、贵阳、珠海、昆明、重庆等航线试运行包机航班的执行。根据中央和省委、省政府有关领导指示精神，为进一步满足2017年博鳌亚洲论坛年会期间国外元首大型专机的起降要求及境外嘉宾口岸通关服务保障需求，实现“一地办会”的目

标，博鳌机场于2016年论坛年会保障结束后，按照4E等级标准启动了二期扩建工程，将现有跑道延长至3200米，并新建国际候机楼及相关配套工程。

目前二期扩建工程已接近尾声，预计2017年1月底完成竣工验收，与此同时，博鳌机场国际口岸开放工作也在如火如荼地推进中，将在2017年博鳌亚洲论坛前申请成为国

际机场，届时可满足论坛年会期间外国元首和政要专机保障需求。

据悉，博鳌机场复航面临春运，保障压力大，针对此次复航，机场已做好充分准备服务于运行服务保障工作，后续博鳌机场将以五星级的服务标准充分展现机场特色和优质的品牌服务形象，并结合国际旅游岛特色风情，将博鳌机场打造为海南省对外开放的一张靓丽名片。

海口专题传达学习全省经济工作会议精神

本报海口12月27日讯（记者单晓岗）昨天，海口召开市委常委会（扩大）会议，专题传达学习全省经济工作会议精神。

省委常委、海口市委书记张琦指出，海口要在深化供给侧结构性改革、调优做强绿色特色实体经济方面狠下功夫，奋力扛起领跑全省实体经济的龙头担当，辐射周边、带动全省的服务担当和党员干部践行“三严三实”的示范担当；要结合海口实际，加快发展以旅游业为龙头的现代服务业、打造富农兴市的热带高效农业“王牌”、提升重点园区产业集聚效应，推动海口经济持续健康发展；要持续发力“双创”，不断巩固提升成果，加快推进项目建设，确保标准不变、力度不减。

会议强调，要加强市委对经济工作的领导，确保实现“开门红”；牢固树立“绿水青山就是金山银山”的强烈意识，加强生态文明建设；不断优化投资环境，加快推动棚改、产业、基础设施等重点项目建设；从解决群众最关心的突出问题入手，深入推脱贫攻坚，明年率先在全省实现贫困人口全部脱贫，加大投入，办好一批为民办实事事项，让老百姓共享改革发展的成果。

海口对31个水体开展治理，专家建议： 应以雨污分流为核心治理水环境



海口对水体治理作出明确规划

2016年12月底前

通过清淤疏浚、截污控源的工程措施，快速改善水质

2017年12月底前

通过改造排水管网、建污水处理设施、实施水体生态修复等，实现水体达到V类水标准

2020年12月底

实施雨污分流PPP工程，实现长效管理

制图/张昕

本报海口12月27日讯（记者计思佳）今天下午，由海口四套班子率领的调研组来到美舍河流域的沙坡水库、凤翔桥、海怡路其中一处排污口等地，调研水环境治理工作。调研过程中，专家建议海口要采取雨污分流的方式，从根本上改善水质。

据了解，为提升水环境质量，助力“双创”，打造滨江滨海花园城市，

海口采取“PPP（公私合营）+EPC（总承包）+跟踪审计+全程监管”的模式，对全市31个水体开展治理。中国城市规划设计研究院工作人员表示，海口水环境整治关键在排口，核心在管网。现状的城市排水系统对治水存在较大幅度的制约，主城区最大的白沙门污水处理厂处于满负荷状态，17.6公里主干管道处于满管状

态。“污水处理厂实际处理量远高于人口排污量，经排查发现，由于管道渗漏、雨污混接等问题，现在有大量河水、海水和地下水倒灌，渗透到排水系统，相当于污水处理厂处理了部分河水，且造成河道部分排污口无法顺利截流至污水处理厂。”工作人员说。

如何从根本上改善水质，让水体稳定达标？参与调研的北京大学建筑

与景观设计学院院长俞孔坚认为，要以雨污分流为核心加快水环境治理。“雨水污水混在一起处理，修建管网的成本很高。在解决污水的同时，也要解决雨水问题，否则雨水还是无处可排。建议修建一个连续的雨水地表净水系统，系统要把雨水、绿化、污水、人的活动空间都考虑进来，实现综合治理。”俞孔坚说。

省委常委、海口市委书记张琦表示，水环境治理的核心问题是实现雨水和污水的分流，要建设好污水管网和临时处理站，这样才能从根本上解决问题。关于污水处理厂的建设，要在城区点状分布局设置，这样才能提高污水处理率，增加设施安全性。水环境的配套景观建设要最大限度体现原生态元素，展现自然生态之美。

“临高学”研究成果报告会举行 深度挖掘 临高语族群文化

本报临城12月27日电（记者李佳飞 通讯员王祝华）2016年“临高学”研究成果报告会日前在临高县举行，来自中国社科院、广东、海南等科研机构和著名大学的多位专家学者共同探讨深度挖掘临高语族群历史文化研究问题，建议把临高语族群历史文化研究建成区域体系研究的载体。

据介绍，临高语族群是指讲临高话的语言集团，现主要分布于我省北部地区，包括海口市琼山区、定安、澄迈、临高、儋州等市县，加上海南省外人口总计约100万。

今年初，海南省临高文化研究会宣告成立，该研究会聚合了一批国内著名学者，包括我国徽学研究的领军人物和区域研究的开拓者叶显恩，以及当代语言学界“三巨头”之一的中国社会科学院孙宏开研究员，中山大学历史学教授陈春声，海南本土学者刘剑三教授等，出版了《一个族群曾经拥有的千年辉煌——临高学研究初集》等论文集，在国内外学术界引起关注。

报告会上，专家们以“深度挖掘临高语族群文化，丰富海南国际旅游岛文化内涵”为切入点，提出了不少意见和建议。

中山大学历史系主任吴义雄认为，临高语族群与我国海洋史有着千丝万缕的关系，深入挖掘临高语族群的海洋基因、海洋文化，对拓展和弘扬我国海洋文明具有非常积极的影响。

中山大学社会学与人类学院院长张应强提出，临高学对临高语族群的研究不是地方史研究，而是要注重区域体系的学术研究价值，为我国历史研究作出了贡献。

跨辖区办培训班 两人受处分

本报海口12月27日讯（记者刘操 通讯员符岩凌）今天，记者从海南廉政网获悉，海口市美兰区纪委近日对跨辖区举办培训班的海口和平南街道办事处原主任林芳华、副主任龙燕飞等2人分别给予党纪处分。

据了解，去年12月10日至11日，和平南街道办事处将本应在单位内部会议室举办的人口计生工作培训班，跨辖区安排在秀英区石山镇“开心农场”举办，在社会上造成不良影响。对此，林芳华、龙燕飞负有重要领导责任和主要领导责任。依据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定，经美兰区纪委常委会议研究，决定分别给予林芳华、龙燕飞党内警告处分。



HK 瞰新闻

靓丽的保障房

12月25日下午，阳光照耀下的儋州市城北新区，一幢幢设计新颖的保障性住房显得光彩夺目。

据悉，儋州市城北新区前不久获得国家住建部“广厦奖”。

特约记者 吴文生 摄

海南师范大学创新思想政治课教学模式，让学生人人参与、人人动脑 跨越时空鸿沟，与先辈产生共鸣

本报记者 陈蔚林
通讯员 冯华 实习生 陈卓斌

“赤卫军，青年团，红领巾，走着咱英雄几辈辈人。社会主义路上大踏步走，光荣的延河还要在前头！”清亮的女声在报告厅萦绕，台下静静聆听的师生也同朗诵者一样，眼眶微红、满怀深情。

今天下午，海南师范大学举办了《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》实践教学优秀作品展示会。短短两个小时里，轮番上台的学

生紧扣习近平总书记系列重要讲话精神、社会主义核心价值观、海口“双创”等主题，给观摩者带来了诗朗诵、情景剧、微电影等形式多样、内容新颖的作品展示。美术学院的学生甚至当场挥毫泼墨，画就了一幅意韵深远的《写意中国梦》。

这让才离开大学校园没几年的记者禁不住打了个问号：这还是我们印象中，大学校园里的思想政治理论课吗？

王习明说，为充分发挥思想政治理论课在立德树人中的作用，自

2014年以来，该校每年投入约20万元（2016年增长至60万元），进行思想政治理论课的教育教学改革。

这两年，该校思想政治理论课的课堂上已经明显呈现“人人参与、人人动脑”的良好局面，学生们期待着思想政治理论课的到来，希望通过各种形式诠释自己对课程内容的理解。刚刚朗诵了长诗《回延安》的教育与心理学院学生刘夏说：“朗诵的时候，我都流泪了。只有真正把课堂内容学深学透、学进心里，才能够跨

越半个多世纪的时间鸿沟，与红军战士产生这样的情感与共鸣。”

王习明告诉记者，接下来，他们将加大思想政治理论课教育教学改革力度，利用录制视频、网络发布、出版论文集等方式，转换和推广思想政治理论课实践教学优秀成果，“比如，我们正在准备把社会主义核心价值观编成24个大家喜闻乐见、便于理解的小故事，引导广大师生做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者、模范践行者。”

（本报海口12月27日讯）



转型升级+促销 促游客接待量增长

12月27日，游客在陵水分界洲岛旅游区海边游玩。

陵水黎族自治县“旅游+互联网”推动旅游产业转型升级，分界洲岛旅游区抓服务质量，加大促销力度。近期，分界洲岛旅游区日均游客接待量超6000人次，与去年同期相比增长20%以上，游客结构也更为优化，散客人数同比大幅增长。

本报记者 武威 通讯员 童国强 摄

三亚获评“全国旅游标准化示范城市”

本报三亚12月27日电（记者林诗婷）怡人三亚，旖旎如画，又登国家权威旅游行业评选榜单。记者今天从国家旅游局办公室获悉，第三批“全国旅游标准化示范单位”于今天公布，评选出的“全国旅游标准化示范城市”中，三亚榜上有名，同时，三亚两家旅游相关单位还代表海南荣获“全国旅游标准化示范企业”，进一步促进三亚旅游行业标准化打造。

据悉，近年来，国家旅游局以开展全面推进旅游标准化试点工作为抓手，积极推动全域旅游工作，以期提高全国旅游标准化工作水平。本次评选，旨在考察旅游标准化试点地区及企业是否达到工作标准的基本要求，及全面推进旅游标准化试点工作的预期目标。经评估研究，国家旅游局确定第三批“全国旅游标准化示范单位”，合肥市等19个城市（区、县）为全国旅游标准化示范城市（区、县），北京凯撒国际旅行社有限责任公司等30家企业为第三批全国旅游标准化示范单位。其中，三亚获评“全国旅游标准化示范城市”，“全国旅游标准化示范企业”榜单中，海南两家企业上榜，分别为三亚亚维景国际度假酒店、三亚天涯海角游览区。